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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 998 vom 21. März 2013 
des Abgeordneten Josef Wirtz   CDU 
Drucksache 16/2465 
 
 
 
Imagekampagne für Herrn Minister Duin 
 
 
 
Der Minister für Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk hat die Kleine 
Anfrage 998 mit Schreiben vom 17. April 2013 namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Mit Drucksache 16/2270 hat die Landesregierung erste Antworten auf meine Kleine Anfrage 
928 vom 25. Februar 2013 gegeben. Laut Auskunft der Landesregierung wurde für die Ein-
stellung von Herrn Fokken keine Stelle eingerichtet. Die Finanzierung erfolgt aus dem vor-
handenen Personalbudget des Ministeriums und wurde im Zuge der Haushaltskonsolidie-
rung nicht gestrichen. Daraus ergeben sich weitere Fragestellungen zur Anstellung von 
Herrn Fokken. 
 
 
1. Warum wurde die Stelle nicht im Rahmen der notwendigen Haushaltskonsoldie-

rung gestrichen? 
 
Herr Fokken wurde befristet als Aushilfsangestellter eingestellt. Für die befristete Einstellung 
eines Mitarbeiters ist keine Stelle erforderlich. 
 
 
2.  Warum erfolgte keine Besetzung mit einem Mitarbeiter des Hauses? 
 
Der Mitarbeiter wurde vorübergehend zur Entlastung und zum Abbau von Arbeitsspitzen 
eingestellt. 
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3.  Wurde diese Stelle ausgeschrieben? 
 
Nein. 
 
 
4.  Weshalb hat sich die Landesregierung bei der Besetzung der Stelle für Herrn 

Fokken entschieden? 
 
Herr Fokken verfügt über langjährige Erfahrungen in der Kommunikationsberatung, welcher 
insbesondere in den ersten Monaten nach der Übernahme eines Ministeramtes große Be-
deutung zukommt. Ein besonderes Vertrauensverhältnis ist für diese Aufgabe unerlässlich. 
 
 
5.  Wie wird die Stelle derzeit vergütet? 
 
Konkrete Angaben zur Höhe der Vergütung unterliegen dem Personaldatenschutz. Die Ein-
gruppierung liegt jedoch im Bereich der Eingangsvergütung des höheren Dienstes. 
 
 


